MeOGodo¢
AvaAuonc
[TAOKWYV

e Pieper/Martens

EpyaocThpio
(03 1 1\ [ VEAY/e]V)
2KUPOOENATOG




M€ Bodes Po‘e}per  [Martens
Opi rexdoss 9, <3(4rg) 4 g <2,

Porre's %mzéjéuez:‘cﬁs: M. = @ﬂj ‘?d) /1;:7 @f- ) P””” é»,-;,,: 22/ /6() G)

/ — fi - }2‘ ) /2.
T PR B = Y] 2o Moy = = (3™ 4)- Lo
e j
£a (%4,
Y- el LRI S R

075 max (17ey, |, |, )
max(O8) > S A~ }Msl = rax (P” J_Sn:.)

) 6){;)

-
O‘mr » ,w?rn’ Eve's '/"7?0!5{’360 am’ M"W/‘*D 9“’/“776 & vay Zave X/ oTov /TP AE Zn /,:./:;o’ /aaiﬁ-/ STAJET ) (&S
amn o—ur_ay}ﬁai cfd/t‘rirét oS Jf‘ymwxn’; 'ﬂa’:ﬁc} 7 IAra Qm/f/zm/ TEAKCwpinlrn o avzr o n”}c/ﬁ,
: s
0 fcz'e’s 7ou drivorms orpus T7NGKES  Lxoor FpeFYY & .
’ ™~ /! 5
_jfcz Z/s /r-airefs am%dzw : € ﬂﬁ.’,/o}oc‘w €l z7/¢.w’3 #Fm}'} A Ao ovs Srl/a./?t‘ﬁfffﬂf 7= K recms
—_— F 4 vy m;o/‘ fﬂj s ftg\ Cﬁ(ﬁu&ﬂ” (e Z_&:{?{ J MC_ZZLJLW.S

I1. Tvvomoviog 1



I1. Tvvomoviog

——

Die so gemittelten Stiitzmomente gelten unmittelbar als Beﬁégsungswme (s. a. DAfStb-H.240, [5.15]).

Stﬁtgltngs- \%g-_t Stiitzweitenverhdltnis I, /I, bzw. L' /1" (I bzw. 1! =1.)
1,0 | LI (12 113 [ T4 (151 16 | L7 { L8 T 18 | 20 |»w»
X S [272 1224 |19,1 | 168 | 150 | 13,7 [ 12,7 [ 11,9 [ 11,3 [ 10,8 | 10,4 | 8,0
Sy 27,2 1279 | 29,1 [309 | 32,8 | 34,7 | 361 | 37,3 | 38,5 | 394 | 403 | =
i 501200 {166 | 14,5 [ 13,0 | 1L9 | 11,1 [ 10,6 [ 102 | 98 [ 9,5 | 93 | 8,0
y £0120,0 1207 [22,1 {240 | 262 |283 |302 |31,9 |334 |34,7 |359 | *
Jx | 32,8 1263 22,0 | 189 | 16,7 [ 150 | 13,7 [ 12,8 [ 12,0 | 11,4 [ 10,9 | 8,0
fy 1291 1292 1298 1306 | 31,8 | 335|348 | 36,1 | 373 | 384 |395 | *
21 sy | 11,9 | 109 10,1 | 96 | 92 | 89 | 87| 85| 84 | 83 | 82 | 80
s £0]264 21,4 | 182 159 | 143 | 13,0 | 12,1 [ 11,5 | 109 [ 104 | 10,1 | 8,0
A0 1224 1228 1239 | 251 | 26,7 | 28,6 | 30,4 |320 |334 | 348 |362 | *
) S 1291 [246 (21,5 [192 | 17,5 | 162 | 152 [ 144 | 138 [ 13,3 | 129 | 102
12 fy 32,8 | 34,5 | 36,8 |38,8 |40,9 | 42,7 | 44,1 | 453 | 46,5 | 472 (479 | *
4. S { 11,9 1109 {102 | 97 | 93 | 90 | 88| 86 | 84 | 83| 83 | 80
: £01224 1192 (172 | 157 | 147 [ 139 [ 13,2 [ 12,7 {123 [ 120 | 11,8 [ 102
£01264 | 28,1 (303 32,7 |351 [37,3 [39,1 | 40,7 |422 | 433 |448 | +
f 1380 1302 | 248 |21,1 | 184 | 164 | 14,8 [ 13,6 | 12,7 | 12,0 | 11,4 | 80
31 fy 30,6 30,2 1303 |31,0 | 322 |338 | 359 |383 |41,1 | 44,9 |463 | *
s sy | 143 [ 12,7 | 11,5 [ 10,7 {100 | 95| 92 | 89 | 87| 85| 84 | 80
1% | £ 306 ]263[232[209 [192 [179 | 169 | 16,1 [ 154 | 149 | 14,5 | 12,0
1327 f; 38,0 1 39,5 | 41,4 | 43,5 | 456 | 47,6 | 49,1 | 50,3 | 513 | 52,1 | 529 | =
A% | s 143 [ 135 13,0 [12,6 | 123 | 122 | 120 | 120 | 12,0 | 1200 | 120 | 12,0
fo 1332273 (23,3 |20,6 | 18,5 | 169 | 158 {149 | 142 | 13,6 | 13,1 | 102
T fy [ 332 | 34,1 1355 (37,7 1399 | 41,9 | 435 | 449 | 46,2 | 47,2 | 483 | =
24 s, | 143 | 12,7 | 11,5 | 107 | 100 | 96 | 92| 89 | 87 | 85| 84 | 80
3 - sy | 143 [ 13,6 | 13,1 | 12,8 | 126 | 124 | 12,3 | 122 | 122 | 12,2 | 12,2 | 11,2 |
e A1 267 12201 1192 1172|157 | B [ 138 [ 132 [ 127 [ 123 {120 {102
01267 | 27,6 292 | 31,4 | 33,8 |362 | 38,1 [39,8 | 414 |428 |442 | *
A v | f |33.6 282 | 244 |218 [ 198 [ 183 [ 17,2 | 16,3 | 156 | 150 | 14,6 | 12,0
A51:F | 4, | 373 387 [404 | 42,7 | 451 | 475 | 49,5 | 51,4 | 533 | 551 |589 | *
4°F | s, 1162 | 14,8 | 139 |132 12,7 [ 12,5 | 123 | 122 | 121 | 120 | 120 | 120
G sy | 183 | 17,7 | 17,5 | 17,5 | 17,5 | 17,5 | 17,5 | 17,5 | 17,5 | 17,5 | 17,5 | 17,5 |
gdde | f 1373 1303 [253 22,0 [ 19,5 [ 17,7 [ 16,4 [ 154 | 14,6 | 13,9 | 13,4 | 10,2
159 fy 33,6 | 34,1 | 351 |37,3 | 39,8 | 43,1 | 46,6 | 523 | 555 | 60,5 | 66,1 | *
ot s, | 183 | 154 | 13,5 | 122 {11,2 | 10,6 | 10,1 | 9,7 | 94 | 90 | 89 | 80
%7777 s, 1162 [ 14,8 | 13,9 { 13,3 113,0 | 12,7 | 12,6 | 125 | 124 | 123 | 123 | 112
guwy | f, 1368 1302 257 (22,7 (204 | 18,7 | 17,5 [ 16,5 | 157 [ 15,1 | 14,7 | 12,0
A0k | £, | 368 | 38,1 | 404 | 435 | 47,1 | 50,6 | 52,8 | 54,5 | 56,1 | 57,3 | 583 | =
Aozl | s | 194 | 17,1 | 155 | 145 13,7 | 132 | 12,8 | 12,5 | 123 | 12,1 | 12,0 | 12,0
Dot | s, | 194 | 184 | 17,9 | 17,6 | 17,5 | 17,5 | 17,5 | 175 | 17,5 | 17.5 | 175 | 17.5

Den Tafelwerten liegt fiir die Feldmomente eine 50%ige, fiir die Stlitzmomente eine volle Einspannung zugrunde.
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Beispiel — Momentenberechnung nach Pieper / Martens

360 11590,1.70 480
Es empfiehlt sich eine Rechnung mit | | l

— globalen Koordinaten (x/y) fiir das gesamte Plattensystem E-,F:::f,;:::;,H::::::; E—T
— lokalen Koordinaten (x'/ y') fiir das einzelne Plattenfeld. E P i' 2 ii 3 EE &
th 1 ifn i
Baustoffe: Beton C 25/30; Betonstahl BSt 500 M Ei @ Eﬂ{:}ii L ii il
Belastung: g, = 6,00 kN/m? * il:___:J - ____154
9y = 1,50+1,25=2,75 kN/m? (incl. Trennwandzuschlag) i et ¢ 1 7 i
g, = 3,50 kN/m? (im Treppenhaus) I3 S Hf LPOG P (
- (gstq4) = 1,35-6,00 +1,5:2,75 = 12,23 kN/m2 ELJ: i___i {L_____g:__j :L____J: ‘:‘L
- (g4tqy) = 1,35:6,00 +1,5-3,50 = 13,35 kN/m? T““l““l ““““““““ 1‘ """ | y
1602000 540 300 *‘J
Momente in kNm/m
Platten- | Stiit- l{‘ IY &= l’f“.x ; j; 5, Sy | Feldmomente Stiitzmomente
Nr. fzung | [ by (E'=8il meg, mg, my. Moy
1 2.1 |3,60]6,00| 1,67 |13,1 |357 - 8,6 12,10 | 4,44 - -18,43
2 ) 11,70 | 6,00 | 0,28 nach Hahn [5.19] -6,133)| 2,499 30,50 | -39,114)
3 4 | 4806,00| 1,25 |21,9536,6| 11,1 12,9512,83 | 7,70 —-25,38 | -21,75
4 4 1,60 | 480 3,00 | 79D = 80| 11,2 | 3,9 * -3,91 | -2,80
5 51 12,00]480]| 240 | 12D | * |12,0| 17,5 | 4,09 * —4,09 | -2,80
6

52 | 540|480 1,13 |344 [288|14,5[ 148 | 819 | 978 —-19,44 | -19,04

7 4 13,0048 | 1,60 (158 |43,5| 921|123 | 6,97 | 2,53 |-11,97 -8,95

GemdB Sonderfall S. 5.51: nach Tafel 5.51c¢ fiir ly3/1x3= 4,80/5,40=0,8 > ~ 1,0; fiir 10-1,60/5,40=2,96 und

10-2,0/5,40=3,70: Ablesung f,; = 7,9; wegen [, < 10,2 gilt £, = 12.

?) Dreiseitig gelagerte Platte nach [5.19] — zwei anliegende Rinder eingespannt, ein Rand frei aufliegend; Lastfille:
Gleichlast 13,35 kN/m? und Randlast 13,35-1,90/2 = 12,68 kN/m. Das restliche Plattenfeld ist konstruktiv wie

Pos. 2 zu bewehren. Wird auch dieses Plattenfeld als dreiseitig gelagerte Platte mit zwei gegeniiberliegenden ein-

gespannten und einem frei aufliegenden Rand berechnet, kann der Lastfall ~Randlast* entfallen.

Der Bewehrung fiir positive Biegemomente in x-Richtung kann my, als Min

y-Richtung betréigt das Moment am freien Rand m., = 7,91 kNm/m.

Stiitzmoment am freien Rand. In Randmitte betrigt das Stiitzmoment Mo = =11,20 KNm/m.

A destwert zugrunde gelegt werden. In
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